



中央媒体看安徽

江豚吹浪立,沙鸟得鱼闲

安徽马鞍山:以生动检察实践守护好长三角的“白菜心”

据《检察日报》8月7日头版头条报道八月的江淮大地,烈日炎炎。一场暴雨过后,长江马鞍山段碧空如洗,绿带似练。滨江的薛家洼生态园、湿地公园内,杨树欢歌、野鸟悦鸣,市民三三两两来此健身“打卡”。站在江边竖立的一块“人民保护长江,长江造福人民”巨石前,安徽省马鞍山市雨山区检察院副检察长张永向记者讲述了习近平总书记在马鞍山市考察时,专程来到这里,面对滔滔江水,作出了“人民保护长江,长江造福人民”的科学论断。马鞍山市检察机关牢记嘱托,坚决贯彻习近平法治思想和习近平生态文明思想,充分发挥检察职能作用,用实际行动呵护着长三角的“白菜心”。

马鞍山市的采石矶,峭壁千寻、突兀江流,有“千古一秀”之美誉。采石矶往北4公里,长江主航道由江心洲西岸转向小黄洲东岸的转折点,形成了一处天然港湾,名为薛家

洼。薛家洼的环境,曾因脏乱差而被当地老百姓戏称为“五毒俱全”。整改的“时间线”就是母亲河长江的“生命线”,马鞍山市检察机关以主角的姿态担当作为,分秒必争。

短短三个月,时间层面留下印记的背后,体现的是检察机关善于沟通、精于研判、勇于担当的风范。马鞍山市检察院第六检察部主任余建平告诉记者:“快”的背后是做了很多“细”的工作,跨区域协调芜湖海事局同意涉案船舶停靠整改,争取港航、生态环境、船舶质检多部门协作,这些都是能动履职的结果!”

目前,总长23公里的长江马鞍山段生态修复工程已基本完成,薛家洼生态园同滨江湿地公园、采石矶风景区一起,成为当地百姓亲水观光的城市生态客厅。

“江豚吹浪立,沙鸟得鱼闲”。清代薛时雨在其词作《临江仙·大风雨过马当山》中描绘的这幅长江美丽图景,在马鞍山已然活灵活现。

“学习困难”家长愁,这个门诊悄悄火

星报讯(刘理杨 记者 马冰璐) 每周三下午,前来安医大二附院心理与睡眠医学科“学习困难”门诊求助的患者络绎不绝,据该院心理与睡眠医学科副主任医师耿峰介绍,6月份以来,“学习困难”门诊接诊量趋于饱和,不少患者是从省内池州、阜阳等地专程赶来。

被家长领入耿峰医生诊室的大多是9至12岁的小学生,他们普遍存在学习成绩不理想、学习习惯不佳、写作业拖延、学习时容易分神,还有的孩子出现脾气暴躁、情绪无法自控等问题。耿峰介绍,这样的现象如果在12岁以前长时间持续,且在学校、家庭等场合都有发生,需要考虑是否存在“注意缺陷多动障碍”,如果经医生评估后确诊了这种疾病,则需要得到正确的干预和治疗。

“学习困难是一种现象的概括,相当一部分孩子的学习困难问题是因为注意缺陷多动障碍造成的,这种障碍在临床上可表现为注意力缺陷、多动和冲动,有的孩子存在某一种表现,有的孩子则是几种症状同时存在。”耿峰指出,注意力缺陷指孩子的注意力持续时间比同龄人短,学习无法专注和投入。而多动表现为无法遵守秩序,无法从事安静的活动,不分场合喧闹玩耍等。冲动则是情绪上不宜的变化,例如在遇到一些很小的事情就会跟别人吵架、摔东西,易怒、易悲伤等。

“注意缺陷多动障碍有先天的遗传因素影响,也有后天的环境影响。”耿峰介绍,对于

这方面问题的矫正,目前采用药物治疗和家庭行为训练的方法,“需要家长配合。有的家长自己的脾气也不好,容易引起孩子的反抗,加重了孩子情绪上的冲动和做事的拖延。”此外,也可以在医学治疗的同时配合专业的心理咨询或心理治疗。

一些成年患者也被注意力不集中、做事无法把控细节、丢三落四、遗忘重要事项等问题困扰,来到“学习困难”门诊求助。“成人的注意缺陷多动障碍在12岁以前就有显现,只是当时没有造成严重的影响,如果没有经过系统治疗,大部分人会存在一些残留的症状。当成年以后生活环境发生变化,例如在压力比较大的情况下,这些症状可能会再次出现。”

据耿峰介绍,曾有大学即将毕业的患者前来就诊,原因是大学期间总是逃课玩游戏,学习时精力不集中,无法持续专注,导致频繁挂科,无法按时毕业。“有些孩子虽然在童年期存在注意力缺陷的问题,但由于上大学前受到家庭和学校的严格约束,成绩比较理想,因此一直未就诊,没有得到正规的干预和治疗。进入大学后,由于缺乏自我约束,加上本身存在注意缺陷的问题,无法自主学习,严重的会导致退学休学。”

对此,耿峰建议,无论是成人还是儿童,只要多动、冲动、注意力无法集中等症状持续半年以上,在学习成绩、情绪健康、人际交往等方面受到实际影响,建议到医院寻求心理专科医生的帮助。

砀山县砀城镇让项目资金用在“刀刃上”

为提高财政衔接资金使用效益,规范项目管理,今年以来,砀山县砀城镇采取多项举措,强化衔接资金管理,做到资金安全规范高效使用,助力乡村振兴。

高度重视“明责任”。砀城镇始终把财政衔接资金作为一项重点工作常抓不懈,成立以镇党政负责人为组长的领导小组,明确责任分工,切实加强对此项工作的组织领导,保障资金使用规范。

强化调度“提速度”。强化协调,加强调度,全力做好服务保障,及时研究解决项目推进中遇到的具体问题,推动项目建设提速增

效,在保证质量和安全的前提下,力争项目早投产、早见效、早受益。

资金拨付“减流程”。加快项目建设和资金支出进度,对符合条件的项目简化工作流程,积极与项目主管单位沟通对接,完善报账资料,及时将上级财政资金足额下达到项目实施单位,保障项目推进有序。

跟踪监管“保质量”。强化对衔接资金项目实施、资金支出进度的日常监督管理,组织镇工作人员对项目开展专项检查,并积极配合审计公司开展过程跟踪审计,对发现问题及时整改补救,保障项目质量达标。李艳龙 王梦龙

律政资讯

我省“十大法治人物”“十大法治事件”评选活动启动

星报讯(光聪 记者 马冰璐) 8月7日,记者从省司法厅获悉,由省委依法治省办、省法宣办、省司法厅主办的2022年度“十大法治人物”“十大法治事件”评选活动日前正式启动。

活动以“弘扬宪法精神凝聚安徽法治力量”为主题,将从2022年8月中旬持续至12月,分为组织推荐、资格审查、集中评审、线上投票、终评公示、宣传展播、公布结果等七个阶段。成立由省委依法治省委员会4个协调小组联络员、省直相关部门机构负责人、法律界专家学者以及新闻媒体记者组成的活动评审委员会,推选出事迹突出、群众公认、典型性强的法治人物和法治事件。届时,将在安徽普法微信公众号平台开设网络投票专题页面,接受公众投票。

据了解,自2017年起,安徽已连续举办五届“十大法治人物”“十大法治事件”评选活动,评选表彰了一批兼具典型性和代表性的法治人物、事件,为推动全社会形成崇尚法治权威、践行法治理念的良好氛围发挥了积极作用。

安徽公证优秀案例入选司法部案例库数量居全国首位

星报讯(记者 马冰璐) 8月7日,记者从省司法厅获悉,根据司法部中国法律服务网司法行政(法律服务)案例库统计数据,截至2022年7月30日,案例库共采用了安徽省306篇公证指导案例,居全国首位,其中今年以来采用118篇。

2017年起,司法部通过中国法律服务网向社会开放司法行政(法律服务)案例库,旨在积极推进公共法律服务体系建设,供公众便捷高效查询典型案例;同时有助于指导规范全国司法行政工作,提供可推广、可借鉴的制度和经验,更好满足人民群众公共法律需求。案例库依据司法行政职能进行分类,其中包括公证工作典型案例。

我省各级司法行政机关、公证机构和公证员高度重视案例征选和编审工作,由省司法厅公证业务主管部门负责案例审核,严把质量关。为充分调动公证员撰写积极性,省司法厅会同省人社厅改革职称评审制度,把入选案例作为公证员职称评定的业绩成果之一。各公证机构指派专人负责编审,加大工作统筹协调,把报送案例的数量和质量纳入了公证员年度考核和评选评优的重要指标,全省上下以高标准、优质量、高效率选编好各类公证案例。

国网安徽淮南凤台供电公司:农网改造助力乡村振兴



8月2日,在淮南市凤台县古店乡友谊村10kV古王17线杨庄台区改造工程现场,工作负责人徐沛用时刻叮嘱施工人员注意防暑降温。负责人介绍,该工程扩容改造400kVA配变1台、高低压线路1.753公里、表箱47个,计划今年8月底前竣工投运。2021年以来,该公司电网建设累计投资1.26亿元,建改配变164台,建改高低压线路377.56公里,惠及用户1.49万户,持续赋能美好凤台建设、助力乡村振兴。李芷娟 吴烽 赵永莉